



У НАШИХ студентов сейчас горячая пора. Одни защищают курсовые, дипломные работы; другие сдают зачеты, экзамены; третьи уезжают на практику.

22 апреля прошла защита курсовых работ у механиков III и IV курсов. Все работы защищены на ОТЛИЧНО. Каждая из них представляет собой самостоятельное научное исследование. Так, студент IV курса Саша Одегов работал над определением концентрации напряжения в пластинке с ромбическим вырезом. В прошлом году эта задача решалась им экспериментально, так называемым, оптическим методом. Нынче он применял разработанный советскими учеными метод теории функций комплексного переменного и получил новые результаты.

Результаты исследований некоторых студентов имеют практическую ценность. Они выполнялись по заявкам предприятий Перми и области. Одну из таких работ — «Определение напряжения в двухфазной среде» — выполнял Валерий Чудинов, студент III курса. Эта работа входит в цикл исследований, проводимых на кафедре старшим преподавателем В. Н. Нориньим, и относится к малоисследованной области. Валерию удалось достигнуть некоторых успехов. Он будет продолжать свое исследование.

На ОТЛИЧНО защитили свои курсовые работы Г. Белянкин, Г. Большаков, М. Калябин, А. Одегов, С. Петушин, С. Семенов.

На снимке: **Сергей Петушин** защищает курсовую работу.

Фото слушателя ФОПа Г. Горбунова.

Пермский УНИВЕРСИТЕТ

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, МЕСТКОМА, ПРОФКОМА
ПЕРМСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ИМ. А. М. ГОРЬКОГО

Год изд. XX
№ 21 (569)

Вторник, 16 мая 1967 г.

Цена 1 коп.

О наших выпускниках

Начальник угрозыска

ЭТО СЛУЧИЛОСЬ в конце марта. В отдел милиции Дзержинского райисполкома поступило сообщение, что в одну из больниц доставлен юноша с тяжелым ножевым ранением. Не приходя в сознание, шестнадцатилетний Т. скончался.

Для выяснения обстоятельств дела была создана оперативная группа, возглавляемая начальником уголовного розыска Юрием Ивановичем Ченцовым. Благодаря большой находчивости, организованности опергруппы, а также помощи общественности преступление было раскрыто на следующие же сутки. Преступники понесли заслуженное наказание. Большая заслуга в раскрытии этого и многих других преступлений принадлежит руководителю опергруппы Юрию Ива-



На снимке: выпускник университета, начальник уголовного розыска Дзержинского райотдела милиции, лейтенант Ю. И. Ченцовый знакомит внештатных сотрудников с оперативной обстановкой.

новичу Ченцовому — выпускнику Пермского университета.

Юрий Иванович окончил юридический факультет в прошлом году. Но уже сейчас его можно по праву назвать одним из заслуженных и опытных работников Дзержинского райотдела милиции. Спасибо

вам, университетцы, за таких хороших выпускников. Мы с нетерпением ждем от вас нового пополнения в наш коллектив.

Г. ПАЩЕНКОВ,
зам. начальника Дзержинского райотдела, подполковник милиции.

Выпускники сами о себе

ЛЮЛЯ ПОМО РЦЕВА окончила романогерманское отделение филологического факультета нашего университета в 1965 году. Она была направлена на работу в одну из школ города Златоуста Челябинской области. Недавно на кафедру пришло ее письмо. Вот строки из него:

«...По-моему, самое большое счастье — это жить каждой клеточкой своего существа. Среди

ребят я ощущаю себя полезной и нужной. Среди них я начинаю верить в себя.

Раньше я на время привязывалась то к одному, то к другому классу, но всегда или с кем-то делила их, или с горечью сознавала, что они все еще не мои. Ребята слушали меня, но так, как человека временного или наполювину признанного. Эти — мои полностью. Они ждут уроков

Я нашла дружбу

английского языка, они все — преданность.

Задумала поставить с ребятами одну пьесу, придумала сценарий, объединяющий несколько сценок из сказок. Он включает в себя и танец, и песни, и элементы драмы. Местами получается хорошо, а порой не хва-

тает мастерства. Но и то, что мы сделали, — здорово! Я могу сказать себе «браво!» Но это «браво!» далось мне двенадцатью часами работы в сутки в течение почти трех недель. Всю подготовку, начиная с костюмов и кончая декорацией, мне пришлось

взять на себя! Зато ребята теперь ходят меня провожать домой каждый день, как я их не уговариваю не делать этого. В общем, я нашла здесь главное — дружбу.

Разве этого мало?»
Л. ПОМОРЦЕВА.

У них экзамены позади

У четверокурсников биофака позади весенняя сессия. Все экзамены — спецкурс, истмат, дарвинизм — сданы успешно. Впереди интересная производственная практика. На три месяца разъезжаются студенты в разные уголки страны. Энтомологи — в Астрахань, на Саюны, Кольский полуостров; гидробиологи — в Ленинград, на Воткинское водохранилище; ихтиологи — на Волгу, Куйбышевское и Воткинское водохранилища; ботаники — в Новосибирск, на Кавказ, в Алма-Ату; несколько физиологов поедут в Москву в научно-исследовательский институт физиологии растений Академии наук СССР.

ДОБРЫЙ СЛЕД НА ЗЕМЛЕ

О ЧЕРК

о Герое Советского Союза Валерии Дмитриевиче Рылове

Продолжение. Начало в № 20.

РАЗГОВОР перешел на другие темы и постепенно затих. Ночь утомляла пассажиров. А поезд все дальше уходил от Москвы к Уралу, туда, где среди гор и лесов голубеют озера, текут полноводные реки, и стоят на их берегах города, прославленные своими металлургическими заводами.

На левом берегу Камы раскинулся город Пермь. Там Валерий Рылов прожил четыре своих студенческих года. Комсомольца-старшекурсника знал весь университет. Он был пловцом и шахматистом, лыжником и музыкантом, агитатором в жилых кварталах и редактором университетской стенной газе-

* «Туркменская искра», среда, 28 апреля 1965 г., № 99.

ты. Сам ничего не умея делать наполювину, Валерий всегда увлекал сокурсников то постановкой нового спектакля драматического кружка, то подготовкой лекции о богатствах родного края.

Но своим родным краем он считал не Урал, а далекое от Камы побережье залива Кара-Богаз-Гол. Там, в местечке Омар-Ата, жили техник-строитель Дмитрий Дмитриевич и учительница Анна Николаевна Рыловы. Валерий — второй из троих детей в семье — доставлял родителям особые радости. И вовсе не потому, что был единственным сыном. Природа щедро наградила его разнообразными способностями. В карабогазской школе много лет подряд показывали учащимся работы бывшего выпускника как образец, к которому следует стремиться.

Л. БЕЛЕНИНОВА *

Родительский дом... Школьные годы... С ними всегда связаны лучшие чувства человека и самые светлые воспоминания. Часто любясь утренними зорями над Камой, вспоминал Валерий нежные тона рассвета в пустыне, «лунные дорожки», бегущие через море к барханам. Он умел говорить о своем крае так увлеченно, что товарищам его нельзя было почувствовать своеобразную красоту восточного побережья Каспия.

Как долго Валерий не видел моря! Между отъездом из Перми и встречей с другом по военному училищу под Курском вписалась в биографию рядового Рылова невиданная в истории войн героическая бит-

ва на Волге. Он вышел из нее закаленным и возмужалым, сполна испытавшим горечь потерь и торжество победителя... Ни Юлия Георгиевна, ни инвалид, которых невольно сблизил воспоминания о Валерии, не знали, что было с ним далее.

А ВАЛЕРИЯ, после победы над фашистскими бронированными соединениями под Курском, военные дороги повели на Калининский фронт, потом к Витебску, Полоцку, по Литве и Латвии. Кем только не был гвардии рядовой! Автоматчиком, телефонистом, радистом. В каждый бой он вносил всю свою любовь к жизни, всю ненависть к варварам.

Он негодовал, видя следы их нашествия. Как любой из солдат, он прошел через море крови и горы трупов, но, не-

смотря ни на что, оставался прежним Валерием — человеком огромной душевной щедрости, неиссякаемого оптимизма. С дружеской проницательностью он выговаривал своей старшей сестре Марии:

«...Ты мне пишешь так, как будто я один воюю, это, конечно, неплохо — «семейный патриотизм», но ведь, дорогая сестренка, нас здесь много, и каждый вкладывает то немалое, что он может дать в общее дело победы. Бывает и трудно, бывает и сносно, с этим считаться не приходится. Чем быстрее закончим, тем лучше...»

Продолжение следует.



Чайковский — самый молодой город Прикамья. И не только потому, что ему всего несколько лет. Основная масса его жителей — молодежь. Она строила этот город, она работает на его новых предприятиях.

Гордостью Чайковского является комбинат шелковых тканей, на котором побывал недавно наш фотокорреспондент, слушатель ФОПа Н. ЧУПИН.

Посмотрите, сколько здесь света, музыки, гармонии. Да иначе и быть не может, ведь Чайковский — город юности.

Внимание! Внимание!

20 мая — традиционный Праздник Весны

В программе:

«Спортивные» товарищеские встречи команд «тетимоК» и «мокфорП» — в 18 часов.

Эстафета по 20 метров:

- а) на четвереньках;
- б) вприпрыжку;
- в) бег в мешках;
- г) взятие препятствий через каждый метр.

Волейбольная встреча команд — в 18 час. 30 мин.

Торжественная часть в 19 час. в Горьковском зале.

Концерт выпускников университета в 20 час.

Шествие к Костру в 23 час. 30 мин.

Сжигание студенческих пороков, фейерверк в 24 часа.

Игры, танцы, аттракционы до самого утра.

В случае сильного дождя:

Эстафета переносится на лестничные клетки. Волейбол заменяется перетягиванием каната. Торжественная часть, концерт, танцы под эстрадный оркестр под воду не попадают. Сжигание пороков проводится в клубе под наблюдением пожарной команды. Фейерверк наблюдается сквозь стекла.

НОВОСТИ СПОРТА

Успех теннисистов

Этого дня ждали многие любители настольного тенниса. И вот он настал. В спортивном зале университета в торжественной обстановке был поднят флаг чемпионата «Буревестника» среди студенческих команд.

Как и ожидалось, основная борьба развернулась между политехниками и хозяевами площадки. По воле жребия они встретились уже в первом туре. Это был напряженный поединок, изобилующий острыми моментами. Уверенная игра лидера атак университета В. Журавлева (ЕНИ) и его товарищей по команде А. Мусихина (IV курс, мехмат), В. Стрекаловского (IV курс, физфак), В. Нохриной (IV курс, филолог), Г. Талиновой (I курс, биолог) привела к победе над основным соперником со счетом 8:5.

Пройдя все соревнования без поражений, команда университета стала чемпионом облсовета ДСО «Буревестник» и получила право выступать на республиканских соревнованиях студенческих команд, которые будут проходить с 28 августа в г. Воронеже.

А. МУСИХИН.

Чемпионки Пермской области

Женская команда баскетболисток университета в конце апреля участвовала в финальных соревнованиях в г. Чусовом спартакиады Пермской области «Камские зори» от Дзержинского района г. Перми.

По воле жребия в первый день соревнований состоялась встреча между основными соперниками — командами Свердловского и Дзержинского районов.

Она закончилась со счетом 65:60 в пользу наших студенток. Баскетболистки университета выиграли остальные игры у Ленинского района — 57:48, у г. Чусового — 64:54, у г. Березников — 79:46, у г. Лысьвы — 65:60.

Итак, наши студентки, выиграв все игры, завоевали первое место. Они награждены дипломами I степени, лентами чемпионки Пермской области и памятным кубком.

Н. ЛОБАНОВА, капитан команды.

● **Заметки на полях**

ДЕЛО О ПРОПАВШЕЙ СУМОЧКЕ

Все было, как в детективном романе. Одна девушка (не будем указывать ее фамилию, тем более, что в университете она не учится) потеряла сумочку. Пропажу, конечно, нашли, но... А вот здесь начинается самое странное. В сумочке почему-то оказался студенческий билет. Владелец его — студентка IV курса экономического факультета Галина Воробьева. Оказалось, что Галина отдала свой документ подруге, чтобы та смогла купить льготный билет до Минеральных Вод. Показателен тот факт, что при беседе Г. Воробьева совершенно серьезно заявила, что он ей в данный момент не нужен.

Тут, как говорится, комментарии излишни, но все же нельзя не отметить с беспокойством, что такие факты, как сообщили в учебной части, случаются довольно часто. К сожалению, традицией многих кафедр является выдача книг только под залог студенческого билета!

Но ведь студенческий билет — это не простой документ, удостоверяющий личность. Это частичка родного вуза, его славных традиций, это документ будущего педагога, ученого, инженера. Можно ли так относиться к студенческому билету?

Даешь «культуру»!

«КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- а) мыть обувь в раковине;
- б) выливать чай!»

Такое объявление висит напротив кабинета проректора по АХЧ.

Вот так, уважаемые сотрудники, научные работники и студенты упи-вер-си-те-та!

В ТОВАРИЩЕСКОМ СУДЕ

5 мая состоялся товарищеский суд, на котором обсуждался вопрос о недостойном поведении работников университета — шоферов М. А. Патрушева и Ф. Д. Кондакова. В ходе заседания товарищеского суда было установлено, что Кондаков и Патрушев систематически нарушают трудовую дисциплину, появляются на работе в нетрезвом виде, допускают прогулы. По характеру допускаемых ими нарушений дисциплины труда они подлежали увольнению с работы. Присутствующие на заседании товарищеского суда резко осудили поведение Патрушева М. А. и Кондакова Ф. Д., но последние дали обещание товарищескому суду и коллективу впредь не допускать подобных нарушений.

Товарищеский суд счел возможным ограничиться в отношении Патрушева М. А. и Кондакова Ф. Д. мерами общественного воздействия и предупредил их, что в случае дальнейшего нарушения трудовой дисциплины в дальнейшем они будут уволены по п. «г» ст. 47 КЗоТ УССР.

Редактор И. ИВАНКИН.

С В Е Т С О Л Н Ц А

Сердце, о мое сердце,
Ты только частица
меня,
Меня, пленника
мысли.
(Исикава Такубоку)

Сегодня в городе был ветер. Он нес сухие прошлогодние листья, а на углу улицы продавали красные тюльпаны. Лелька шла медленно и сосредоточенно смотрела под ноги. Листья шуршали как-то странно, и это было похоже на такое же странное слово — почему? Наверное, нужно было что-то сделать, но Лелька не знала что.

— Почему? Почему? — шуршали листья. Почему мы должны умереть? Но листья никто не слушал.

— Ты только объясни, почему он так? Ничего не сказали друг другу, как чужие. А теперь — север. Уезжает, и все. Почему же? — спрашивала она вчера у мрачной подружки.

— Да это ведь так и должно быть. Чудачка ты какая-то!

А сегодня в городе был ветер, и листья неслись из последних сил, рвались на клочки, старые ржавые листья. Она осторожно подняла один из них, весь прозрачный, в мелкой сеточке жилки.

Он жалобно затрепетал на ветру и вырвался из рук.

— Самолет улетает в 9, — вспомнила она его слова. — Значит, я еще успею. Я все успею! — Ветер, казалось, стал еще сильнее, и быстрее неслись листья. И потом, когда Лелька сидела в самолете и рядом сидел он, и уже было сказано то, что нужно было сказать, она была притихшая и смотрела в окно. Самолет легонько вздрогнул металлическим телом и полетел. И тут Лелька увидела Землю.

Земля плыла медленно и красиво. Медленно и красиво взмахивала она голубыми руками рек и поднимала прохладное лицо к свету. Вот дрогнули ресницы, и она открыла глаза, смахнула влажной рукою туман усталости и улыбнулась Лельке. Улыбнулась так, как может улыбаться только Женщина.

— Здравствуй, — сказала Лелька. — Вот ты какая, а я и не думала, что ты такая красавица. Я тебя первый раз такой вижу. Ты куда плывешь?

— Здравствуй, я плыву к Солнцу. А куда летишь ты?



— На Север, — засмеялась Лелька. — На Севере живут большие и веселые люди. Ты говорила, что плывешь к Солнцу, но ведь ты устала. Сколько же можно плыть? Ты такая красивая, но смотри, как напряглись голубые жилки на твоих руках. И косы твои начинают седеть. Ты ведь очень устала, ты отдохни. Смотри, как далеко от тебя Солнце! Сколько ты уже плывешь?

— Я не могу не плыть. понимаю? Я плыву очень долго. Мне кажется, что я плыву всегда. Как только родилась и

увидела его, мне захотелось погладить его рыжую голову. И тогда я поплыла.

— Сколько же плыть тебе так?

— Не знаю, наверно, всегда.

— А вдруг Солнце уйдет. Ведь Океан такой большой!

— Нет, ведь я красивая. Ты видишь какая? Но бывает совсем темно, и тогда мне становится страшно. Тогда я не вижу его. Одни холодные звезды, и мне нужно идти, вырваться из-под их

пронзительных взглядов. Я плыву, плыву..., потому что все, что есть прекрасного во мне, — это Солнце. Желтый лист, тяжело упавший с дерева — Солнце. Первый тонкий стебель травы — Солнце. Капля дождя, скатившаяся по твоему лицу, — Солнце. Лицо ребенка, впервые увидевшее свет его, — Солнце. И если по моему телу струится синь рек и море плещется у ног, если сильны руки мои, а утреннее лицо прекраснее любой звезды, — это Солнце. И если я такая, как есть, — это тоже Солнце. И Солнце приходит, я вижу его и смеюсь сначала тихо, а потом громко и счастливо, потому что знаю, что я обязательно приплыву к нему.

— Счастливая ты, — сказала Лелька. — Счастливого тебе пути!

— Спасибо, — сказала Земля, ни на минутку не останавливаясь. — Спасибо, — тихо сказала Земля и засмеялась. Океан накрыл ее лицо набежавшей волной облаков, чтобы потом оно вновь увидело свет Солнца. Земля плыла.

Г. ЗОРИНА.
Рис. автора.